

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ!

ПРИМИТЕ САМЫЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА — ДНЯ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Сегодняшние успехи Газпрома – результат ежедневного труда многотысячного коллектива профессионалов, которые не боятся смотреть в будущее с оптимизмом, открывать новые перспективы деятельности, развивать и совершенствовать накопленный потенциал. Несомненно, свой весомый и значительный вклад в это общее дело вносит дружная команда ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург». Пользуясь случаем, хотел бы от имени руководства нашего предприятия поблагодарить весь коллектив Общества за ответственное и добросовестное отношение к своей работе.

В профессиональный праздник особую благодарность мы выражаем тем, кто стоял у истоков развития отрасли, и говорим спасибо каждому, кто внес свой вклад в развитие газовой промышленности. Ваш уникальный опыт, созданные за годы работы традиции профессионализма и крепкого корпоративного братства помогают в работе молодым поколениям газовиков.

Дорогие друзья! Нынешний профессиональный праздник мы встречаем с особым настроением. На пороге полувекового юбилея, который предприятие отметит в 2014 году, важно не только обозначить уже достигнутые успехи, но и наметить новые перспективы развития ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» как высокоэффективного газотранспортного предприятия в группе компаний «Газпром».

В этот праздник желаю каждому профессиональных успехов и личного роста, крепкого здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Генеральный директор  
ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург»



*Д. Д. Гайдм*

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

ИЗ КАЗАНИ С ПОБЕДОЙ



стр. 2-3

СКОРО ПРАЗДНИК

стр. 3

ГОНКИ ПО ГОРИЗОНТАЛИ

стр. 4

НА АЗС «ГАЗПРОМНЕФТЬ» МОЖНО БУДЕТ ЗАПРАВИТЬ АВТОМОБИЛЬ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ

стр. 4

С ТРАССЫ ПО СТРОЧКЕ

стр. 5

РАСПРЕДЕЛЯЯ ГАЗ

стр. 6

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ



стр. 7

НАШИ НА СЕЛИГЕРЕ

стр. 8

### АКТУАЛЬНО

#### НА АЗС «ГАЗПРОМНЕФТЬ» МОЖНО БУДЕТ ЗАПРАВИТЬ АВТОМОБИЛЬ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ

6 августа в центральном офисе ОАО «Газпром» Председатель Совета директоров ОАО «Газпром», Председатель Правления — генеральный директор ООО «Газпром газомоторное топливо» Виктор Зубков и Председатель Правления ОАО «Газпром нефть» Александр Дюков подписали Соглашение о размещении модулей по заправке природным газом на автозаправочных станциях (АЗС) «Газпромнефть».

Стороны проведут комплекс мероприятий по установке газозаправочных модулей на действующих АЗС «Газпромнефти» и на новых строящихся многотопливных заправочных комплексах сети.



Виктор Зубков (справа) и Александр Дюков подписали Соглашение о размещении модулей по заправке природным газом на АЗС «Газпромнефть»

Инвестором проектов по размещению модулей выступит «Газпром газомоторное топливо», заказчиком-застройщиком — «Газпром нефть». Вопрос экономической целесообразности размещения газозаправочного модуля на каждой конкретной АЗС будет решаться отдельно.

Кроме того, стороны будут способствовать увеличению парка газомоторных автомобилей и расширению соответствующей инфраструктуры в регионах присутствия АЗС «Газпромнефть».

«Многочисленное увеличение количества станций, позволяющих заправлять автомобили газом, — принципиально важная задача, когда мы говорим о доступности газомоторного топлива. Весомым вкладом в ее решение станет размещение газомоторных модулей на станциях сети АЗС «Газпромнефть», — отметил Виктор Зубков.

«У газомоторного топлива очень хорошие перспективы занять свою нишу на рынке моторных топлив, особенно если говорить о муниципальном, пассажирском и грузовом транспорте. «Газпромнефть» планирует существенно увеличить реализацию газомоторного топлива. Соглашение, подписанное сегодня, позволит значительно продвинуться в этом направлении», — сказал Александр Дюков.

Управление информации  
ОАО «Газпром»  
Фото с сайта <http://www.gazprom.ru>

### СПРАВКА

Газпром ведет масштабную работу по выводу российского рынка газомоторного топлива на принципиально новый уровень. В Программу газификации российских регионов, а также во все соглашения, подписываемые с субъектами РФ, включен обязательный раздел, касающийся развития региональных рынков газомоторного топлива. Программа газификации в 2013 году предусматривает инвестиции в объеме 1 млрд руб. на строительство новых автомобильных газонаполнительных станций и газификацию автотранспорта.

Для повышения эффективности реализации стратегии Газпрома в области развития газомоторного рынка создана специализированная компания —

ООО «Газпром газомоторное топливо». В ней консолидируются соответствующие профильные активы Газпрома.

В число основных видов деятельности ОАО «Газпром нефть» входят производство и сбыт нефтепродуктов. Продукция «Газпром нефти» экспортируется в более чем 50 стран мира и реализуется на всей территории РФ и за рубежом через развет-

вленную сеть собственных сбытовых предприятий. В настоящее время сеть действующих АЗС компании в России и странах СНГ насчитывает порядка 1300 станций.

Сегодня в России работают 89 АЗС «Газпромнефть», где можно заправить автомобиль газом. 85 станций реализуют сжиженный углеводородный газ, а четыре — сжатый природный газ.

# ИЗ КАЗАНИ С ПОБЕДОЙ

Спортивная столица России, как с недавнего времени принято называть Казань, на неделю превратилась еще и в спортивную столицу Газпрома. Здесь с 17 по 24 августа прошли сразу две корпоративные летние спартакиады – X взрослая и V детская. В соревнованиях приняли участие более 2,5 тыс. атлетов, которые представляли 25 взрослых и 17 детских команд из 29 дочерних обществ ОАО «Газпром». Для спортсменов сборной ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» эти выступления можно назвать вполне удачными.



## ЗОЛОТЫЕ ГИРИ

Первые медали «зазвенели» в копилке команды работников Трансгаза уже 19 августа, когда были подведены итоги выступлений в самом силовом виде – гиревом спорте. Во всех четырех весовых категориях уральцы смогли подняться на ступеньки пьедестала: наши силачи завоевали одно «золото» и три «бронзы». Результат – I общекомандное место! Примечательно, что в Казани команда гиревиков ГТЕ сумела стать лучшей впервые за всю историю участия в спартакиадном движении. Особо приятно, что удалось обойти наших главных конкурентов – сборные из Нижнего Новгорода и Югорска. Причем, в очень жесткой борьбе: волжане отстали от уральских силачей всего-то на одно зачетное очко.

А настоящим героем команды стал Иван Болотников, который был «призван» защищать цвета уральского Трансгаза из Челябинского ЛПУ. Полгода назад он узнал, что включен в состав сборной по гире. И уральский богатырь начал не только усиленно тренироваться, а еще и... худеть. За это время он сбросил по-



такиады. А дальше было еще сложнее и интереснее.

В 1/8 плей-офф нашим парням в соперники попались нижегородцы. Все решилось на тай-брейке, и в тяжелейшем противостоянии команда с берегов Волги была-таки положена на лопатки. А во время игры во всей красе проявил себя центральный блокирующий нашей сборной Иван Загней из Малоистокского ЛПУ.



Для участников соревнований также были подготовлены специальные призы. В частности, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов наградил команду ООО «Газпром трансгаз Беларусь» призом «Новичкам Спартакиады», а председатель Правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер вручил приз «За спортивный дух» команде ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург».



рядка 20 кг, что позволило ему выступать в категории «до 90 кг», где он завоевал «бронзовую» медаль. Вот он – спортивный подвиг!

## РАЗОЧАРОВАЛИ И ПОРАДОВАЛИ

Большие надежды мы связывали с выступлением нашей женской волейбольной дружины. Еще бы, один из самых «раскрученных» спортивных брендов Свердловской области – «Уралочка» – обязывает играть лучше всех. Увы, на этот раз девчонки не сумели преодолеть групповую стадию турнира и отправились бороться за более скромные итоговые позиции – с 9 по 12 место. В результате им удалось замкнуть десятку лучших.

Зато выше всяких похвал проявила себя мужская сборная по волейболу. Из группы команда ГТЕ вышла с первой позиции, обыграв по ходу такого мощного противника, как «Газпром трансгаз Югорск» – финалиста предыдущей Спар-



Взрослая команда атлетов «Газпром трансгаз Екатеринбург» демонстрировала на Спартакиаде чудеса выдержки и стойкости

Слабых соперников в волейбольном турнире не было. И дальше нашим парням было еще сложнее. «Ямальские стерхи» – именно так прозвали себя волейболисты сборной «Газпром добыча Ноябрьск». И именно им довелось сразиться в полуфинале с набравшей полный ход уральской волейбольной машиной. 2:0 – «сухая» и безоговорочная победа коллектива «Газпром трансгаз Екатеринбург», и впереди уже замерцали отблески «золота» Спартакиады. На пути к нему осталась последняя преграда – команда из Ямбурга, ведомая Александром Соколовым, который, кстати, в 1999 году становился чемпионом России в составе екатеринбургского волейбольного клуба «Изумруд». Однако наших было уже не остановить: две партии – и I место у Екатеринбурга. Так умница-фортуна возвратила должок за провал женской сборной.



Самыми удачными на детской Спартакиаде стали выступления юных легкоатлетов

#### СДЕЛАЛИ ВСЕ, ЧТО МОГЛИ

Особых надежд на медали в легкой атлетике и плавании наши тренеры не питали. Чуда и не случилось: спортсмены останавливались в паре-тройке шагов от пьедестала. У женщин в плавании было пятое общекомандное место, у мужчин – восьмое. Легкоатлеты показали примерно такие же результаты: мужчины – пятые, женщины – шестые. Впрочем, даже эти итоги выступлений легкоатлетов добавили оптимизма уральским спортсменам. Спартакиадная гонка стремительно приближалась к финишу, становилось очевидно, что дружина ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» может попасть в число призеров.

ский характер не подвел. Да и мощная поддержка болельщиков словно добавила сил и куража. 54:51 – таков итоговый счет того поединка, во многом предопределившего общую баскетбольную победу.

Все силы отдали игре и наши футболисты, сумевшие дойти до главной встречи своего турнира. Но на финал их, к сожалению, уже не хватило. Со счетом 0:4 наши ребята уступили команде «Газпром трансгаз Югорск». Зато на протяжении нескольких дней, пока продолжались игры с мячом, они разыгрывали на поле настоящие футбольные триллеры. Так, надолго запомнится всем болельщикам четвертьфинальная встреча команды ГТЕ со сборной «Газпром нефть». За три

сильнее. На третьей строчке – сборная ООО «Газпром трансгаз Москва».

Безусловно, выступление сборной ГТЕ – это самая настоящая победа! Пусть мы и уступили первую строчку, но если посмотреть на то, какой острой была борьба за пьедестал, все вопросы отпадают сами собой. Ведь судьба «серебра» решалась в самый последний день соревнований. Да и расклад по зачетным очкам показателен: москвичи отстали от нашей сборной всего на два бала. А им, в свою очередь, три очка уступил Нижний Новгород, который до последнего момента реально претендовал на место в тройке.

#### НА ПОДСТУПАХ К ПЬЕДЕСТАЛУ

Не сумела в полной мере поддержать почин взрослых наша детская сборная. Хотя сказать, что юноши и девушки «провалили» свое выступление в Казани, никак нельзя. Из 17 участников занять четвертое место – очень даже достойно. Другое дело, что оказаться всего в шаге от пьедестала обиднее всего, обиднее, чем даже стать первым с конца.

Во всех видах спорта ребята выступили довольно ровно. За исключением, пожалуй, футбола, где для нашей дружины турнир завершился только на 13 месте. Более высокий результат у участников состязаний по настольному теннису – восьмое общекомандное место. В плавании юноши и девушки оказались практически на параллельных строчках в итоговом протоколе, на седьмой и на шестой, соответственно.

Самыми удачными, безусловно, были выступления наших легкоатлетов. Юноши заняли третье общекомандное место, а девочки и вовсе завоевали «серебряную» медаль. Хочется особо отметить Настю Силину, Анну Нестерову и Дениса Емельянова. А вообще-то, большое спасибо всем!

С возвращением, с успешным выступлением!

**Сергей КАЛЕННИКОВ**  
Фото Андрея ГОЛОВИНА

#### СКОРО ПРАЗДНИК

В Карталинском ЛПУ полным ходом идут репетиции концерта ко Дню работников нефтяной и газовой промышленности. Профессиональный праздник здесь отметят 13 сентября, приурочив его к 50-летию Управления. Циклон, вызвавший в Челябинской области настоящее наводнение, не испугал газовиков, и они в ускоренном режиме взялись за подготовку вокальных и танцевальных номеров.



Охранник Аселбек Иртуганов, получивший гран-при на фестивале «Манчжские зори-2012», представит публике новый народный хит – «По полю, по полю».



Техник-программист Кирилл Сергеев вместе с коллегами готовит юмористические номера, а также песню «С днем рождения, ЛПУ».



Сергей Ибрагимов – известный на трассе певец и музыкант, один из создателей группы «Движение», популярной в 80-е годы, отвечает за музыкальное сопровождение праздника. А кроме того, он исполнит песню «Ой вы, стары старики».

**Наталья АРАПОВА**  
Фото из архива  
Карталинского ЛПУ

#### Алексей МИЛЛЕР, председатель Правления ОАО «Газпром»:

— Совсем недавно закончилась Всемирная летняя Универсиада, но праздник спорта в Казани продолжился благодаря участникам Спартакиады Газпрома. Наши спортсмены продемонстрировали лучшие бойцовские качества, силу духа и волю к победе. Вы по праву завоевали свои награды. Мы гордимся вашими достижениями и благодарим за яркие, зрелищные состязания, ставшие настоящим подарком гостям Спартакиады.



В тот момент, когда проходил «жаркий» и упорный финал мужского волейбольного турнира, на другой спортивной арене столицы Татарстана кипели не менее бурные страсти. Во встрече за главный баскетбольный трофей X юбилейной Спартакиады сошлись соперники из екатеринбургской и нижегородской «дочек» Газпрома. И наши парни, заряженные на победу еще накануне, одолели Нижний Новгород со счетом 45:34.

А что происходило накануне? Полуфинальная схватка, которая вполне тянула на звание финала. В тяжелейшей по напряжению игре уральцами были повержены баскетболисты «Газпром трансгаз Москва». На протяжении практически всей встречи москвичи, не проигравшие до этого ни разу, вели в счете, но ураль-

минуты до финального свистка наши парни уступали соперникам два мяча – 3:5. Итоговый же счет – 6:5 в пользу уральцев, а победный мяч был забит буквально на последних секундах игры. Потом был еще полуфинал с хозяевами Спартакиады. Казань, пропустив в первом тайме, отыгралась с пенальти во втором отделеении этого драматического спектакля. В третьем же действии зрители увидели серию одиннадцатиметровых. И нервы оказались крепче у футболистов ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург».

По сумме очков, полученных во всех видах программы, наша взрослая сборная завоевала второе общекомандное место на юбилейном спортивном форуме ОАО «Газпром». Лишь команда из Югорска оказалась немного удачливее и

# ГОНКИ ПО ГОРИЗОНТАЛИ

В начале августа состоялся предпоследний в этом году конкурс профессионального мастерства. На сей раз соревновалась самая многочисленная армия работников ГТЭ — водители. Если раньше им приходилось демонстрировать навыки вождения на трассе автомобильного спортивного комплекса в Арамили, то нынче практика прошла на полигоне Первоуральской автошколы ДОСААФ.

## ШАНСЫ НА ПОБЕДУ

В смотре приняли участие 25 водителей, и 19 из них — дебютанты. Причем, конкурсу предшествовал весьма строгий отбор: к участию допускались лишь водители, не имеющие за последние три года нарушений, повлекших за собой ДТП, а также нарушений в технической эксплуатации автомобилей, правил техники безопасности и нарушений дисциплины.

Однако даже у профессионала высокого уровня имеется свое слабое место. Для большинства участников им вновь оказалось оживление «Гюши». Опытные водители, привыкшие к стрессовым ситуациям, перед свиданием с манекеном волновались словно «зеленые» абитуриенты. И волновались не зря: лишь пятеро сумели успешно провести сердечно-легочную реанимацию ро-



Чтобы не заработать штрафные баллы, конкурсантам необходимо удерживать «Волгу» на эстакаде без отката

Прежде чем сесть за «баранку», участникам предстояло справиться с теоретической частью конкурса, которая проводилась в КСК «Олимп» поселка Компрессорный. Каждый должен за десять минут ответить на вопросы теста: двадцать касались правил дорожного движения, пять — охраны труда. Без единой ошибки с заданием справились представители УТТиСТ Игорь Симаков и Сергей Егоров, что неудивительно: именно их мы видим на пьедестале почета из конкурса в конкурс.

бота-тренажера. В результате, тройку лидеров по итогам первого дня составили Игорь Симаков, Сергей Ворошнин (УТТиСТ) и Александр Митюшов из Шадринского ЛПУ.

Но шанс отыграться на автодроме в соревнованиях по скоростному маневрированию сохранился у большинства. Для этого нужно было без ошибок откатить за рулем «Волги» «змейку» передним и задним ходом, поставить автомобиль в бокс, запарковаться, после — удерживать машину без отката назад

## Федор БАТАЛОВ, начальник отдела обучения рабочих УПЦ:

— Мастерство наших водителей растет, это видно невооруженным глазом. За то время, что мы проводим конкурс, многие ребята очень сильно прибавили. Поэтому логичным шагом станет усложнение заданий, чтобы водители, конкурируя в новых условиях, сумели выйти на следующий уровень. Например, в этот раз со «змейкой» почти все справились без проблем, а это значит, что надо либо уменьшать расстояние между фишками, либо вводить временное ограничение для прохождения этапа. То же касается теории. Вполне возможно, что в следующий раз добавятся вопросы по техническому устройству автомобиля. В конце концов, в реальной жизни хороший водитель — не только тот, кто отлично крутит «баранку», но и тот, кто может самостоятельно устранить неисправность. Ведь на трассе автослесарей нет, и необходимо самому уметь справиться с проблемой. Надеемся, что следующий конкурс проведем уже на своем полигоне в Смолино. Планируем соорудить там довольно сложную трассу, так что участникам будет интересно.



Не каждый водитель легковушки способен также ловко управлять еще и грузовиком

на эстакаде, миновать «пеньки» и, наконец, финишировать, остановившись в сантиметре от планки. Потом, пересев на «КамАЗ», повторить то же самое только без задней «змейки». И все это на время, не задевая ограничителей, потому что у каждой ошибки — своя «цена» в штрафных баллах.

## «ГРУЗОВИКИ» И «ЛЕГКОВИКИ»

На предыдущем конкурсе, проходившем в ноябре 2011 г., водителям пришлось не просто: арамилский автодром был сплошь покрыт ледяной коркой, и участники, по сути, демонстрировали навыки экстремального зимнего вождения. Нынче подобных проблем, разумеется, не было. Разве что сильный ветер досаждал, несколько раз он даже сдувал финишную планку.

Для начала конкурсанты ознакомились с трассой, а затем разделились на две группы: одна начинала состязания на «Волге», остальным предстояло оседлать «КамАЗ». Безусловно, в Первоуральске собралась шоферская элита Общества, но ведь у всех своя специфика работы и далеко не каждый водитель легковушки способен также ловко управлять крупногабаритным транспортом и наоборот. Видимо поэтому участники шуточно называли друг друга «грузовики» и «легковики».

А когда Сергей Егоров узнал «Волгу», на которой лет десять назад начинал свой трудовой путь в Трансгазе, то сразу стал объектом дружеских подначек: «Ну, все, Серега, теперь — дело в шляпе». Впрочем, давались и вполне дельные советы: «В поворот лучше на нейтралке входить, чтобы на переключение время не терять».

На оценку могут повлиять незначительные, на первый взгляд, детали. Например, осмотр автомобиля. Поэтому перед стартом каждый обходит машину и лишь затем садится внутрь, регулируя под себя кресло и зеркала. «Окно не забудь протереть», — кричат из толпы.

А на другом конце автодрома в финишном створе шумно тормозит «КамАЗ», поднимая клубы пыли, которые ветер отправляет гулять дальше по полигону. «Я жму на тормоз, а он все катит и катит», — жалуется на непослушный грузовик только что отстрелявшийся конкурсант. «Так надо было ручником добавить», — говорят коллеги. «Лучше сразу на вторую передачу уходи, а то я всю дистанцию на первой прошел...» — подсказывает кто-то новому стартующему. В общем, и здесь тоже никто не остается без поддержки.

Лучше всех со скоростным маневрированием справился шадринец Александр Митюшов, что позволило ему обойти коллег и вырваться на общее I место. Прошлый победитель Игорь Симаков оказался на «серебряной» итоговой позиции, а замкнул тройку призеров Сергей Ворошнин.

В пылу борьбы не забыли участники и об экологии. После окончания соревнований один из водителей, прежде чем отправиться на обед, извлек из кармана горсть сигаретных окурков и выбросил их в урну со словами: «Экологический аспект».

**Алексей ЗАЙЦЕВ**  
Фото Алексея КУЗНЕЦОВА



## НОВОСТИ ГАЗПРОМА

**АЛЕКСЕЙ МИЛЛЕР: НОВОМУ АРХЕОЛОГИЧЕСКОМУ ЦЕНТРУ, ПОСТРОЕННОМУ ГАЗПРОМОМ, МОГУТ ПОЗАВИДОВАТЬ СПЕЦИАЛИСТЫ ВО ВСЕМ МИРЕ**  
23 августа в г. Болгаре (Республика Татарстан) Председатель Правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и Государственный советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев осмотрели Международный центр архе-

ологических исследований, построенный на средства Газпрома.

Новый центр археологических исследований, оборудованный на самом высоком техническом уровне, стал первым в России, построенным за последние несколько десятилетий непосредственно на месте раскопок. Это позволяет обеспечивать анализ, консервацию и хранение находок сразу после их обнаружения.

«Газпром с большим уважением относится к историческому наследию страны. Поэтому мы приняли активное участие в создании Международного центра археологических исследований на месте древнего города Булгар. Уровню оснащения центра могут позавидовать многие специалисты не только в России, но и в мире. В нем есть все необходимое для научных и реставрационных работ. Желаю сотрудникам центра открыть новые историче-

ские тайны. Пусть ваши исследования способствуют повышению интереса всех жителей России и Татарстана к родной истории», — сказал Алексей Миллер.

Минтимер Шаймиев вручил Алексею Миллеру благодарственное письмо Фонда возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан.

**Управление информации**  
ОАО «Газпром»

# ПРИШЛА БЕДА — БОЛЬШАЯ ВОДА

Почти две недели на Южном Урале шли проливные дожди, в течение некоторых суток выпадала двухмесячная норма осадков. Земля уже не могла впитывать в себя воду, и уровень окрестных рек стал заметно повышаться. Последней каплей, как говорится, стал сильнейший ливень, разразившийся 8 августа. В Карталах начался настоящий потоп, не обошла стихия стороной и Магнитогорское ЛПУ.

## ОТ ЗАСУХИ ДО ПОТОПА

Ровно за месяц до этого в Карталинском районе был объявлен режим чрезвычайной ситуации из-за продолжительной засухи. И вот новая беда — за считанные часы под водой оказались сотни домов. По данным железнодорожников, уровень воды под мостами вырос на 4 м. Чтобы спасти железнодорожные переправы на пути разбушевавшейся стихии в районе «трех мостов» со стороны Челябинска пришлось соорудить насыпь из тысячи кубометров щебня. Их удалось отстоять, зато водяным валом, идущим по руслу реки Карталы-Аят, один за другим были частично разрушены три автомобильных моста в самом городе. Усугубило ситуацию то, что напора воды не выдержали



Промплощадка Карталинского ЛПУ практически полностью оказалась под водой

расположенные выше по течению гидротехнические сооружения: размыло дамбу в поселке Анненское, а потом вода прорвала плотину у поселка Попов Брод. В разных местах Карталинского района и на соседних территориях дождями было размыто много мелких плотин и запруд. Пострадало множество населенных пун-

ктов. В особенности село Париж, расположенное к западу от Карталов. Из-за разлива речки Кызыл-Чилик оно превратилось в настоящую Венецию.

## БОРЬБА СО СТИХИЕЙ

Чрезвычайная ситуация не обошла стороной и газопроводы. Как рассказал начальник Карталинского ЛПУ Александр Олейников, 8 августа вода шла по территории станции сплошным потоком глубиной около 10 см. Имеющиеся водоотводные каналы не справлялись, не принесли результатов и мероприятия по откачке воды — куда сливать воду, если она покрывает всю станцию? В результате оказались подтоплены компрессорный цех и подземные коммуникации ЛПУ:

— Хорошо, что цех в тот момент не работал, — отмечает начальник Управления, — иначе пришлось бы выполнять аварийную остановку. У нас электроприводные ГПА, электричество и вода, сами понимаете, несовместимы. А на газопроводе основное внимание было приковано к воздушному переходу через Карталы-Аят. Реку пересекают сразу три нитки газопровода «Бухара — Урал», и вода на пике шла вровень с трубами. Возле перехода был развернут дежурный пост. К счастью, никакой беды не случилось, хотя в других местах газопровода уже обнаружено несколько размывов.

Сегодня вода ушла из города и с компрессорной станции. В компрессорном цехе идет откачка воды из приямков под агрегатами, выполняется сушка машин. Процесс этот весьма длительный, так как применять сильный нагрев нельзя, чтобы не повредить лаковое покрытие медных обмоток электродвигателя.

За пределами станции было подтоплено несколько частных домов сотрудни-

ков и бывших работников предприятия, практически уничтожен урожай на приусадебных участках. Кроме того, сильно пострадал КСК «Факел», расположенный в подвале одного из многоквартирных домов газопроводов. Больше недели помещения клуба оставались полузатопленными: возросший уровень грунтовых вод сводил на нет все усилия по ее откачке.

## БЕСПЕРЕБОЙНАЯ ПОДАЧА

Сильные дожди обрушились и на соседний с Карталами Магнитогорск. Уровень воды в Верхнеуральском водохранилище поднялся на 3 м. Работники Магнитогорского ЛПУ рассказывают, что в отдельные моменты ливень буквально стоял стеной. Большой город оказался фактически затоплен после необычайно сильного дождя еще 31 июля — на привокзальной площади глубина воды достигла метровой отметки. 8-9 августа ситуация почти повторилась. В окрестностях города, особенно со стороны Башкирии, было размыто несколько автомобильных дорог.

Но как рассказал начальник Магнитогорского управления Владимир Васькин, сама промплощадка сильно не пострадала. Несколько размывов выявлено на газопроводах в зоне обслуживания ЛПУ. Были смыты даже специальные водопропускные сооружения — потоки воды с легкостью разрушали «рубашку» из бетонных плит.

## СТАТИСТИКА

За время разгула стихии были разрушены 28 км дорожного покрытия, четыре автомобильных моста, еще семь — сильно повреждены. Общий материальный ущерб предварительно оценен в 2 млрд руб.

Свою лепту в общую картину разрушений внесли и сильные шквалистые ветры. В окрестностях Магнитогорска было замечено даже такое редкое для наших мест явление, как смерч. От дождя и ветра пострадала мягкая кровля на нескольких ГРС и домах операторов ГРС, однако нигде не было допущено прекращения подачи газа потребителям.

Сегодня продолжается откачка воды из вдольтрассовых НУПов, составляются дефектные ведомости, подсчитываются потери и планируются ремонтные работы. Жизнь продолжается, только теперь к списку возможных природных катаклизмов на степном юге Челябинской области добавился еще один пункт — возможность сильного наводнения.

Может, и правда, климат меняется.

**Михаил ЧЕРЕПАНОВ**  
Фото из архива ЛПУ



Прямки под ГПА в компрессорном цехе КС-17 до и после наводнения

## ЦИФРЫ

По данным синоптиков, за 20 дней в южных районах Челябинской области выпала годовая норма осадков. Наводнение затронуло 16 населенных пунктов в четырех муниципальных районах. Больше других пострадал Карталинский район. В общей сложности на юге области полностью или частично подтопленными оказались 2315 домов, из них в Карталинском районе — 1257.

## С ТРАССЫ ПО СТРОЧКЕ

### ВОТ И ЛЕТО ПРОШЛО...

Администрация и профсоюзный комитет Алексеевского ЛПУ никогда не забывают о школьниках — детях своих сотрудников. Вот и в День знаний официальные представители предприятия придут в школы, чтобы поздравить ребят с началом учебного года и наградить за активное участие в главных событиях 2013-го года — фестивале «Искорки», детской Спартакиаде Общества и туристическом слете на базе ГКС-16. Школьники в ответ смогут поблагодарить газопроводчиков за организацию летнего лагеря при КСК «Плазма», где в этом оздоровительном сезоне отдохнули 50 ребят. Лето запомнилось им дальними велосипедными прогулками, веселыми играми и конкурсами, а также

поездкой в краеведческий музей районного центра Ташла. Отдельное спасибо газопроводчикам — за 15 велосипедов, купленных для детского лагеря.

### ПАРК НУЖЕН ЛЮДЯМ

16 августа сотрудники Невьянского ЛПУ приняли участие в акции доброй воли «Парк нашей мечты», которую организовала городская администрация. Когда-то парк считался одной из главных достопримечательностей районного центра. Купец Французов, открывший его для широкой публики, «организовал на десяти тысячах квадратных саженной прогулочные аллеи, амфитеатр, площадку со спортивными снарядами и даже первую на Урале дорожку для велосипедистов». Со временем все при-

шло в запустение, парк зарос. Для того чтобы расчистить территорию, пришлось как следует поработать. Газовики вместе с жителями города пилили тополя и рубили сухостой, освобождая место для детских площадок и корта. Стрелили листву и ветки. Вывезли несколько машин мусора. Одним словом, сделали отличный подарок городу и себе — ведь парк так нужен людям!

### СЛАВА ДЕСАНТНОМУ БРАТСТВУ

2 августа сотрудники Бузулукского ЛПУ отметили День ВДВ. Двенадцать газопроводчиков, служивших в свое время в десантных войсках, приняли участие в общегородских мероприятиях. Облачившись в тельняшки и голубые береты, они собрались возле памятника воинам-интернациона-

листам. Здесь состоялся торжественный митинг. Десантники выслушали теплые слова от представителей администрации Бузулука, которая гордится своими героями. А после минуты молчания возложили цветы к мемориалу и обняли родителей погибших в Афганистане товарищей. Завершилось мероприятие концертом, на котором выступили лучшие местные вокальные и танцевальные коллективы.

**Лариса РЕВИНА,**  
**Наталья АРАПОВА**  
Благодарим за предоставленную информацию:  
**С. П. Овчинникова**  
(Алексеевское ЛПУ);  
**В. А. Рогожина** (Невьянское ЛПУ);  
**А. Г. Шабаева** (Бузулукское ЛПУ)

# РАСПРЕДЕЛЯЯ ГАЗ

В летний период в ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» были проведены практически все запланированные на нынешний год конкурсы профессионального мастерства. На один из них собрались операторы ГРС. Впервые практическая часть этого смотра-конкурса прошла на действующей станции — ГРС №4 Екатеринбурга, которая относится к зоне ответственности Малоистокского ЛПУ.

## КУРС НА УНИВЕРСАЛИЗМ

Выбор места для конкурса оказался вынужденным — в связи с реконструкцией Челябинского отделения учебно-производственного центра, где традиционно состязаются операторы ГРС. Но все, что не делается, — к лучшему. На тренажере в УПЦ многие операторы практиковались уже не раз, а тут они испытали себя в условиях, наиболее приближенных к «боевым».

заторов конкурса Михаил Протас. — Но тенденция такова, что скоро количество ГРС и количество операторов сравняется. А потом, возможно, операторов станет даже меньше, чем станций, и один специалист сможет обслуживать две ГРС. Поэтому они должны знать и уметь многое.

Впрочем, на конкурс приехали лучшие, прошедшие серьезный отбор на местах. Все участники имеют как минимум 4-й разряд — настоящая рабочая элита.



Впервые операторы ГРС состязались в условиях максимально приближенных к «боевым»

ГРС №4 Екатеринбурга — не самая мощная в Обществе, но довольно крупная — с тремя выходами. Ее производительность — 150 тыс. куб. м в час — позволяет снабжать газом полуторамиллионный город. Правда, сейчас станция, в основном, находится в резерве и работает лишь в момент пиковых нагрузок. При этом она в строю уже четверть века. Благодаря текущим ремонтам большая часть оборудования заменена, но часть служит еще с 60-х годов. Например, два пылеуловителя: каждые 8–10 лет «ветераны» проходят экспертизу промышленной безопасности и продолжают трудиться.

На столь больших ГРС некоторые операторы раньше не бывали и подобных регуляторов блока розжига запальника (БРЗ), например, не видели. Так что удалось реализовать одну из главных задач конкурсов профмастерства — просветительскую. Кроме того, сейчас в Обществе взят курс на универсализм операторов ГРС, чтобы любой из них мог отправиться в командировку и заменить коллегу на другой станции. И конкурс в полной мере соответствовал этой цели.

— У нас в Управлении сейчас более полусотни ГРС и сотня операторов, — говорит начальник МИЛПУ и один из органи-

## ДРУЖБА КРЕПКАЯ

В первый день конкурсанты по традиции отвечали на вопросы теста, охватывающие различные рабочие моменты, включая охрану труда. Вторым заданием дня стала реанимация «Гоши». Именно оживление манекена обычно вызывает наи-

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ЧТО...

Газораспределительная станция служит для понижения давления газа до уровня, необходимого по условиям его безопасного потребления. Обычно ГРС работает следующим образом: природный газ через входной газопровод поступает на пылеуловители, где очищается от механических примесей. Затем проходит через регуляторы, в которых давление газа снижается и поддерживается постоянным независимо от расхода, после чего пропускается через устройство для измерения его расхода. При необходимости газ может проходить еще и через одоризационную установку. При увеличении давления выше заданного значения срабатывает предохранительно-сбросной клапан, и избыток природного газа сбрасывается в атмосферу через газовую свечу (при этом подаются световой и звуковой сигналы).

большие трудности, но на этот раз с ним успешно справилось три четверти участников. А в лидеры на промежуточном этапе выбыл Сергей Зайцев из Малоистокского ЛПУ. Он, оператор с 25-летним стажем, и на прошлом смотре был в числе лучших, став «серебряным» призером. А третье место тогда занял его друг



Крепкая мужская дружба Сергея Зайцева (слева) и Михаила Иванищева зародилась именно на конкурсе профмастерства

— Михаил Иванищев из Далматовского ЛПУ. Начало их дружбы, кстати, тоже было положено на конкурсе профмастерства.

— Я работаю оператором ГРС только последние десять лет, — рассказывает Михаил Васильевич, — до этого трудился в сельском хозяйстве. Когда все стало приходить в упадок, решил кардинально поменять жизнь и пришел на «трубу». На первый конкурс приехал уже через два года. У нас станция новая, все на ней отрегулировано, поэтому реального опыта по настройке оборудования за плечами, по сути, не было. Сильно волновался, но познакомился с Сергеем Прокопьевичем Зайцевым, который отнесся ко мне очень доброжелательно, много подсказывал. И исключительно благодаря его советам выступил тогда удачно, заняв второе место, он оказался на третьем.

— У нас как-то с первой встречи возник хороший человеческий контакт, как будто давно друг друга знали, — добавляет учитель. — Стали созваниваться, общаться по интернету и подружились. Теперь регулярно встречаемся не только на конкурсах. Приезжаю в гости к Мише в Курганскую область, где у него



Некоторые участники знакомились с оборудованием прямо по ходу конкурса

## СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ

Ничего страшного не видели организаторы и опытные операторы в том, что участникам пришлось знакомиться с некоторым оборудованием. На то он и конкурс, чтобы лучшие специалисты общества узнавали что-то новое. Так всегда происходит.

— Когда конкурс проходил в Челябинском отделении УПЦ, мне там тоже было многое в диковинку, — не скрывает Сергей Зайцев. — На моей родной ГРС №1 Екатеринбурга совсем другой масштаб. А там — все под рукой, поэтому казалось каким-то игрушечным. Тоже нужно время, чтобы научиться в подобных условиях правильно и быстро ориентироваться. В том, что нынешний конкурс прошел на действующей ГРС, тоже свои плюсы. Ребята воочию увидели, что есть не только «урожайки», но и ГРС с индивидуальным проектом.

А Сергей Прокопьевич на этот раз и после практических заданий своего лидерства не упустил, став победителем. Второе место занял Руслан Белев из Алексеевского ЛПУ. А на третьей призовой позиции расположился работник Шадринского ЛПУ Геннадий Секерин.

**Алексей ЗАЙЦЕВ**  
Фото Алексея КУЗНЕЦОВА

## КОНКУРСЫ

# ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ

Редакция газеты «Трасса» напоминает о конкурсе кроссвордов, приуроченном к предстоящему 50-летию ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург». На этот раз мы решили предложить нашим читателям «поломать голову».

Участником конкурса может стать любой работник предприятия, а также член его семьи. Тематический кроссворд должен состоять исключительно из слов, имеющих отношение к газовой отрасли. Это могут быть,

например, имена известных на общероссийском уровне газовиков, названия месторождений природного газа, оборудования и т.п. Так как конкурс приурочен к полувековому юбилею Общества, то и кроссворд должен состоять ровно из 50 слов.

Никаких возрастных ограничений для участия в конкурсе нет, поэтому предлагаем проявить активность и с пользой провести каникулы подрастающему поколению. Конечно, надеемся, что

интерес проявят сотрудники Трансгаза и наши уважаемые ветераны.

По просьбам сотрудников Общества, срок приема работ продлен до 1 декабря 2013 года. Работы принимаются только в электронном виде. К примеру, кроссворд может быть подготовлен на бумажном носителе, а потом отсканирован или сфотографирован и направлен по электронной почте на адрес: [S.Kalennikov@ekaterinburg-tr.gazprom.ru](mailto:S.Kalennikov@ekaterinburg-tr.gazprom.ru).

Вопросы и варианты ответов оформляются в электронном виде в программе Word, где также указывается ФИО автора и контактные телефоны.

Итоги конкурса будут подведены в течение декабря. Победителя ждет отличный приз от редакции газеты «Трасса» — ноутбук! Кроме того, наиболее интересные кроссворды будут опубликованы в нашей газете, и тогда «поломать голову» придется уже читателям.

# СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Семья — один из шедевров природы. А на ГКС-16 решили развить мысль философа-гуманиста Джорджа Сантяны и вывезли семьи работников станции на природу. В самом конце июля неподалеку от поселка Красноярский Кваркенского района Оренбуржья состоялся уже второй по счету Семейный турнир газовиков.



Только-только завершился VI спортивно-туристский слет детей работников ГТЭ, а живописную березовую рощу заселили новые жильцы — это разбили лагерь десять семейных команд газовиков.



Количество и возраст членов команды регламентом не ограничены, поэтому участие в турнире приняли 110 человек, 42 из них — подрастающее поколение. Причем, в одной команде, как правило, оказывалось сразу несколько семей, и всего в турнире участвовало около 30 «ячеек общества».



Не обошлось и без спортивной составляющей. Команды соревновались в эстафетах, стрельбе из пневматических винтовок, волейболе, велосипедных дисциплинах, преодолевали полосу препятствий. Особый восторг вызвали состязания по водному туризму на катамаранах.



Отдельных слов заслуживает кулинарный конкурс, который показал, что и в полевых условиях можно приготовить гастрономические шедевры. Было бы умение!



Вся эта семейная армия два дня провела в палатках на природе, непрерывно состязаясь. Начали с «визитки», где каждая команда представляла свои название, герб, костюмы, речовку, плакаты. Затем состоялись песенный конкурс и «градостроительный» — так остроумно назвали номинацию, посвященную обустройству палатки-дома и территории.



Жюри под председательством художественного руководителя КСК «Триумф» Галины Стариковой, составленное из самих участников, внимательно наблюдало за всем происходящим и вынесло свой вердикт. Победителем турнира стала семейная команда Москаленко—Дрожневских под руководством линейного трубопроводчика Алексея Москаленко. Второе место завоевали прошлогодние победители турнира семья Сивунов, а «бронза» — у команды под предводительством Владимира Стативкина.



Алексей ЗАЙЦЕВ  
Фото из архива ГКС-16

## НАШИ НА СЕЛИГЕРЕ

В августе в Тверской области прошел Всероссийский молодежный форум «Селигер-2013», на который собралось более 5000 представителей молодежных политических, общественных и неправительственных организаций. Впервые здесь были представлены такие направления как работающая и казачья молодежь. В группу «Работающая молодежь» вошли 520 молодых специалистов российских предприятий со всех регионов. «Газпром трансгаз Екатеринбург» представляли председатель профкома Александр Иванков и председатель Совета молодых специалистов Ильдар Юсупов, оба — из Домбаровского ЛПУ. По рекомендации председателя ОПО ГТЕ Петра Брыкова они вошли в состав группы Межрегиональной профсоюзной организации ОАО «Газпром» «Нефтегазстройпрофсоюза России» и Федерации независимых профсоюзов России.

Александр Иванков поделился с нами своими впечатлениями о поездке на Селигер:

— Семь часов ехал наш автобус из Москвы, наконец, мы прибыли на берег Селигера. На КПП нас тщательно проверили, провели инструктаж по технике безопасности и проводили на нашу «палаточную улицу». Дни на Селигере шли по строгому и насыщенному графику: подъем, общее построение, где нас знакомили с расписанием занятий на день и сообщали об ожидаемых VIP-гостях. Затем форумчане отправлялись на зарядку, купались в озере, а после завтрака садились за учебу. С утра до обеда нас ждали теоретические занятия, после обеда — встреча со знаковым гостем, вечером — очередной блок занятий. В образовательный шатер приходили депутаты Госдумы, руководители профсоюзного движения. Одним из самых ярких гостей был Председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, первый заместитель председателя ФНПР Андрей Исаев. Мы встретились и с председателем ЦИК Владимиром Чуровым, актером Игорем Угольниковым.



На Всероссийском молодежном форуме работающую молодежь Трансгаза представляли Александр Иванков и Ильдар Юсупов из Домбаровского ЛПУ

Под селигерскими соснами молодые люди занимались серьезными делами, нашлось тут место ярким дискуссиям и круглым столам, образовательным и экспертным сессиям, мастер-классам, которые провели лидеры политических партий и движений. Участники фору-

а потом молодые работники провели деловую игру — устроили пикет перед «домом правительства». И пусть вместо правительственного здания установили картонный макет, но участники, демонстрация и лозунги были самыми настоящими.



Пикет, как и сам Дом правительства, на Селигере были игровыми, а вот демонстрация и лозунги — самыми настоящими

ма обменялись опытом работы в «дочках» Газпрома. Одно из занятий было посвящено практическому опыту организации цивилизованных митингов,

безусловно, оставалось время для спортивных игр, импровизированных выступлений и концертов. В качестве хедлайнеров выступили группы «Любэ» и «Смыс-

ловые галлюцинации». Интересную развлекательную программу подготовила казачья молодежь: конные скачки, казачьи вечерки, игра «стенка на стенку». А самым ярким впечатлением для участников форума стала встреча с Президентом России, которая прошла 2 августа.

— Образовательный шатер задолго до начала встречи заполнился до отказа, — вспоминает Александр Иванков. — Согласитесь, не каждый день ребята из провинции могут встретиться с главой государства. Мы, затаив дыхание, следили, как самолет-амфибия приводился на гладь озера. Через некоторое время Владимир Путин появился в шатре и около двух часов отвечал на вопросы. Мы с Ильдаром тоже приготовили вопрос, только задать его не успели. Желающих было столько, что отвечай президент на каждый, встреча не закончилась бы до утра.

Александр Иванков и Ильдар Юсупов вернулись домой с ворохом ярких впечатлений и, как настоящие делегаты Всероссийского форума, подробно рассказали своим коллегам обо всех селигерских событиях.

**Лариса РЕВИНА**  
Фото из архива  
**Александра ИВАНКОВА**

## ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩИХ НОМЕРАХ

### СНИЖАЯ ПОТЕНЦИАЛ



В конце лета в ГТЕ состоялся последний в этом году конкурс профессионального мастерства. На сей раз в состязании за звание лучших среди лучших участвовали монтеры по защите подземных трубопроводов от коррозии. Теорию конкурсанты сдавали в КСК «Олимп», а вот практическая часть смотра прошла в поселке Малый Исток на отводе к котельной базы «Агрогаз».

### ОСТАВИТЬ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ



В позапрошлом веке в Песчано-Коледино был построен храм Покрова Пресвятой Богородицы. И стоял бы он века, не пройдишь по нему красное колесо истории. В XXI веке жители села решили заново отстроить храм. Его возведение проходит при серьезной помощи Администрации Общества, руководства Далматовского ЛПУ и непосредственном участии пенсионеров-газовиков.

### БОЕВОЕ БРАТСТВО



Под Бузулуком прошел V Международный слет воинов-участников боевых действий и фестиваль военно-патриотической песни «Салам, бача-2013». На фестивальной поляне собралось более 1200 человек из российских городов, представители Украины, Казахстана, Германии. Одну из главных ролей в подготовке мероприятия играет объединение «Пламя» из Бузулукского ЛПУ.

### ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ



В конце августа в «Прометее» прошел день профориентации для ребят подростковой смены. Его организаторами выступили отдел кадров и СМС Трансгаза. Прометеевцам предложили «освоить» 13 рабочих специальностей. Соображать приходилось быстро: на то, чтобы построить продольный профиль трассы или, например, оказать первую помощь пострадавшему, отводилось пять минут.

Учредитель: ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» — 620000, г. Екатеринбург, ул. Клары Цеткин, 14. Главный редактор С. И. Каленников: e-mail: S.Kalennikov@ekaterinburg-tr.gazprom.ru; тел. 287-23-27.

Издатель: «АиФ реклама» — 620014, г. Екатеринбург, ул. Радищева, 28, оф. 315. Адрес редакции: 620014, г. Екатеринбург, ул. Радищева, 28, оф. 315. Редактор — Т. Н. Пискунова. Верстка А. В. Осипов.

Приемная, факс: (343) 372-15-08. Редактор: 372-15-08; корреспонденты: 372-15-08.

Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все услуги — лицензированию.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Свердловской области ПИ № ТУ 66-00169. Периодичность — 2 раза в месяц.

Номер подписан 28.08.2013 г. Время подписания в печать: по графику — 12.00, фактическое — 12.00. Дата выхода в свет — 30.08.2013 г.

Отпечатано в ООО «Эзапринт». Юридический адрес: 620075, г. Екатеринбург, ул. Бажова, 75, офис 35.

Фактический адрес: 620043, г. Екатеринбург, ул. Ухтомская, 45, тел./факс: (343) 287-03-52, 287-03-54. Заказ № 1797. Тираж 3300 экз. Распространяется бесплатно.